

前三季度我省经济增长实现了由负转正 居民人均可支配收入同比增长4.9%

本报讯(燕都融媒体记者李会媛)10月27日,记者从省政府召开的“2020年前三季度河北省国民经济形势”新闻发布会上获悉,前三季度我省经济增长实现了由负转正,前三季度全省实物网上零售额增长14.5%,全省居民人均可支配收入同比增长4.9%,居民消费价格同比上涨2.9%。

前三季度累计经济增长1.5%

从经济增长速度看,全省生产总值在二季度当季实现正增长之后,三季度继续保持增长并明显加快,推动前三季度累计经济增长速度实现了由负转正,增长1.5%,高于全国平均水平0.8个百分点。从主要指标看,

呈现加快回升态势。工业生产恢复到上年水平。规模以上工业增加值前三季度增长2.7%,高于全国平均水平1.5个百分点,其中9月份增长7.3%,月度增速自3月份以来已连续7个月保持正增长,自7月份以来连续3个月好于上年同期水平。总的看,我省经济回升向好的态势得到了进一步巩固。

实物网上零售额增长14.5%

转型升级步伐加快,新动能对经济发展增添新动力。前三季度,工业战略性新兴产业增加值同比增长4.7%,快于规模以上工业增速2个百分点;拉动规模以上工业增加值增长0.6个百分点;高新技术产业增加值增长3.3%,

快于规模以上工业0.6个百分点,与防控疫情相关的医疗诊断、监护及治疗设备制造业、卫生材料及医药用品制造业均增长1倍以上。

网上购物、远程教育、线上医疗和娱乐等快速普及,互联网消费规模逐步扩大,消费新模式、新热点迅速升温,前三季度全省实物网上零售额增长14.5%,比一季度和上半年分别加快12.6和2.0个百分点;占社会消费品零售额的比重为19.9%,比一季度提高1.8个百分点。新动能的壮大,为经济运行回升向好提供了持续动力。

人均可支配收入19797元

居民收入增长加快,前三季度,全省居

民人均可支配收入19797元,同比增长4.9%,增速比一季度和上半年加快6.2和2.1个百分点,并且城乡居民收入差距逐步缩小。

前三季度CPI同比上涨2.9%

前三季度,河北居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.9%,低于全国平均水平0.4个百分点。比一季度和上半年分别回落1.6和0.4个百分点,总体运行平稳。其中:食品价格上涨11.4%,非食品价格上涨0.7%;消费品价格上涨4.1%,服务价格上涨0.9%。食品价格仍是CPI上行的主要推动力。

石家庄: 随迁子女要入学 快去办理居住证

本报讯(燕都融媒体记者李会媛)10月27日,石家庄市公安局、教育局联合发布《致广大外来务工人员的公开信》,温馨提示广大外来务工人员,2021年随迁子女如需在石家庄市入学接受义务教育,于今年11月底前到居住地公安派出所申报居住登记。

根据有关规定,外来务工人员随迁子女在石家庄市接受义务教育的,报名入学时,必须持有监护人双方及随迁子女本人于入学当年5月31日前在公安部门办理的居住证。

根据河北省居住证实施办法的相关规定,流动人口在石家庄市申领居住证,需在居住地公安派出所申报居住登记满半年后,凭合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读等三个条件之一的相关材料方可申领。对办理居住登记不满半年但实际居住半年以上,具备拥有合法所有权的住房;依法签订劳动合同,并在居住地市区、县连续缴纳社会保险满半年;在全日制小学、中学、中高等职业学校或普通高等学校取得学籍并连续就读满半年;符合上述情形之一的,可通过绿色通道申领居住证。

石家庄市公安局、教育局提示广大外来务工人员,根据《河北省流动人口服务管理规定》,流动人口应当自到达居住地之日起3个工作日内,到居住地公安派出所申报居住登记。如果随迁子女2021年选择在石家庄入学接受义务教育,请您务必于今年11月底前携身份证(或户口簿)、1张免冠一寸照片到居住地公安派出所申报居住登记,以便您能够在2021年5月31日前申领取得居住证,确保子女顺利入学。

石家庄市公安局提醒,办理居住证业务不收费,请不要相信任何中介机构,务必到派出所办理居住证业务,避免上当受骗,影响入学就读和办理其他业务。

农业农村部: 明年元旦春节 猪肉供应量同比将增三成

新华社北京10月27日电(记者于文静)农业农村部总经济师魏百刚27日表示,农业农村部近期组织专家分析测算,综合考虑生猪生产恢复情况、猪肉进口、消费需求等因素,预计明年元旦、春节期间,猪肉供应量同比会增加三成左右。魏百刚是在国务院新闻办27日举行的发布会上作上述表示的。

魏百刚介绍说,前三季度我国新建投产1.25万个规模养猪场,复养了1.34万个空栏的规模养猪场。到9月底,全国生猪存栏达到3.7亿头,恢复到2017年末的84%;能繁母猪存栏达到3822万头,恢复到2017年末的86%。

“随着生猪生产快速恢复,出栏量增加,猪肉价格已连续8周回落。目前,集贸市场价格每公斤49.23元,比今年2月份的最高点低了10.41元,回落趋势明显。”他说,随着明年元旦、春节期间猪肉供应量增加,价格总体将低于去年同期水平,不会出现价格大幅上涨的情况,后期随着生猪出栏量和猪肉供应量增加,价格将逐步回落到正常水平。



石市主城区首家生活垃圾分类分拣中心启用

本报讯(燕都融媒体记者李会媛)10月27日上午,石家庄市主城区首家生活垃圾分类分拣中心——长安区生活垃圾白佛分拣中心正式启动运营。

白佛分拣中心占地10亩,拥有1000平方米的分拣大厅,是集可回收物精细分拣打包、大件垃圾拆卸分解、有害垃圾

分类暂存于一体的多功能分类分拣中心,同时配有统一标识的专业收运车辆在市区对可回收物和有害垃圾进行收运,它的建设落成可使垃圾分类工作逐步形成“前端分类投放、中端分类收运、末端分类处理”的闭环,从而实现生活垃圾由粗放式到精细化的升级,逐步推动

全区生活垃圾实现减量化、无害化、资源化。

据介绍,石家庄市鹿泉、正定、藁城、栾城目前已分别建成各自的分拣中心,长安区生活垃圾白佛分拣中心是主城区首家生活垃圾分类分拣中心。

国家卫健委发布《儿童青少年防控近视系列手册》 小学生每隔6至12个月应进行视力检查

小学期间是近视的高发阶段,家长应当每隔6至12个月带孩子到正规医疗机构进行视力检查。孩子要符合“在18周岁以上且近两年近视度数稳定”,才可以考虑做近视手术。国家卫健委疾控局发布了《儿童青少年防控近视系列手册》,其中分别针对学龄前幼儿、小学生、初中生和高中生量身定制了不同版本的个性化“防控近视手册”,将深奥的眼科知识用浅显易懂的语言,图文并茂地呈现出来。

以幼儿园篇为例,手册内容涵盖“如何尽早发现孩子的眼睛是否近视?”“一旦确诊为真性近视,还能恢复么?”等家长们最为关心的话题。同时还提醒家长,应该重视孩子在幼儿园时的视力保护,积极带孩子到户外活动,尽量减少孩子使用电子产品的时间。幼儿园应该尽可能减少阅读相关的教育读物,定期检查孩子的视力、屈光度等。对于早期发

现远视储备不足或已近视的孩子,家长和幼儿园应该及时采取针对性的近视防控措施。

“小学生篇”手册不仅解答“近视度数低可以不戴眼镜”“近视也能用偏方治疗”“散瞳验光对眼睛有危害”等问题,还详细教会家长如何看懂电脑验光单和配镜处方单,以便更好地了解孩子的眼睛状况。手册还提出,小学期间是近视的高发阶段,家长应当每隔6至12个月带孩子到正规医疗机构进行视力检查,同时建议进行散瞳验光和眼轴长度的测量,以全面了解孩子的眼睛情况,做到心中有数,及早预防近视。如果孩子诉说视力下降,应当尽快带孩子到医院就诊。

“初中生篇”手册除了介绍用眼健康和近视相关知识外,强调“自己的健康自己负责”,鼓励学生们自觉保护好眼睛,避免近视发生,以及延缓近视进展。比如,学会自己关注视力状况,可以交替遮

盖眼睛自查视力。如果发现单眼或双眼视力有明显变化,应及时告知家长和教师,尽早到眼科医院检查。当戴眼镜不能看清楚远处时,也应及时告知家长,及时到医院就诊。平时要积极参加体育锻炼和户外活动,应该确保每天2小时以上的户外活动时间。同时,合理使用电子产品,自觉减少非学习目的使用。

“高中生篇”的内容则开始涉及“角膜激光近视手术后,近视是不是被治愈了?”“近视眼手术的时机”等话题。其中提醒广大高中生,因为未成年人随着年龄的增长,近视度数还会出现不同程度的增高。如果此时做近视手术,虽然手术完全矫正了近视,但是由于近视度数未定型,术后眼轴的进一步延长,视力可能会再次发生下降。因此,孩子要符合“在18周岁以上且近两年近视度数稳定”,才可以考虑做近视手术。

(北京日报客户端)